

認識愛我們的天主吧

(1) 天主是愛

天主是慈悲的。聖經告訴我們：「**天主是愛**」(若望一書第四章第八節)。

「天主是愛」這句話，是指天主愛我們人類嗎？當然是！不過在天主創造世界以前，人類並不存在。那時天主所愛的，究竟是誰呢？

天主只能愛自己，因為當時除了祂自己之外，什麼都沒有。不過只愛自己，不是好像很自私嗎？

你可能不知道，原來天主是**三位一體**的。換言之，**天主只有一個，但卻有三位，就是聖父 (即「天父」)、聖子和聖神**。

你也許想問：為什麼天主只有一個，但卻有三位呢？
這個道理十分深奧，以我們有限的智慧，不可能完全明白。
試想想，小貓或小狗能明白數學的原理嗎？不能！正如貓

和狗不能明白什麼是加、減、乘、除；同樣，我們也沒法了解，為什麼天主只有一個，但卻有三位。

重要的是：聖父 (即「天父」、聖子和聖神，大家都彼此相愛。換言之，聖父愛聖子，聖子愛聖神，聖神愛聖父，聖父也愛聖神，聖神也愛聖子，聖子也愛聖父。天主不是孤獨的個體，而是一個充滿愛的幸福家庭，這個家庭內的三位 (聖父、聖子、聖神)，都在愛中合而為一。由於愛是幸福與快樂的泉源，所以天主非常幸福，極其快樂。

(2) 天主想和你分享祂的幸福

你很快樂時會做什麼？如果你在運動會拿了金牌，或者在考試中榮獲第一名，會在路旁抱著一棵樹 (或在牀上攬著枕頭)，自言自語，說「很開心，很開心」嗎？不會吧。你一定會把這個好消息告訴親友，讓他們分享你的快樂。

天主也是這樣。由於聖父、聖子、聖神彼此相愛，天主極其快樂，因此祂很想跟別人分享祂的幸福。但是沒有人，怎麼辦？於是祂便創造了人。可是人沒有地方住，怎麼辦？

於是祂便先創造了天地萬物，讓人居住，供人使用。在一切都造好之後，祂才造人，讓人類能在世上好好地生活。

不過，按照天主所定的計劃，我們人類並不會永遠在世上生活。在我們離世後，**天主渴望把我們迎接到天堂裡，讓我們能永遠和祂在一起，分享祂的幸福與快樂。**

不過，如果你願意將來永遠在天堂上跟天主一起享福，你現在世上就要下定決心，做個善良的人，因為如果你不善良，就沒法跟天主合得來，就沒法和祂融洽相處！天主是「愛」，但如果你是「恨」，心如鐵石，不關心人，又經常利用人，講是非，偷東西，恨人，罵人，打人，害人，騙人.....即使你現在身處天堂，也會渾身不自在，因為你是天主的仇敵，沒法跟祂和平共存啊！

因此，你必須在世上**好好準備**，盡力使自己也變成「愛」。要懂得自愛，革除惡習，善盡本份，也要善待別人，祝福人，寬恕人，體諒人，幫助人，不做損人利己的事.....好使你的心靈充滿愛，越來越相似天主。如果你真的這樣做，到了離世的時候，天主便會對你說：「我是『愛』，而你也

是『愛』，我們情投意合。來，同我永遠在一起，分享我的幸福吧。」

(3) 耶穌為救你而死

可惜，天主和人類分享幸福的計劃，被罪惡破壞了。

- 試想想，假如這裡有一隻蟑螂（甲由），我打牠一巴掌，做得對不對？
我做得對，因為蟑螂是害蟲，打死牠，等於為民除害。
- 假如你是我的同學，我打你一巴掌，做得對不對？
當然不對！
- 假如你是我的老師，我打你一巴掌，做得對不對？
更不對了，因為老師是長輩，地位比我高。
- 假如你是我的媽媽，我打你一巴掌，我對不對？
這比打老師嚴重得多了，因為老師雖然是長輩，但他只是教我，並沒有生我養我，但媽媽卻生了我，養大了我，對我的恩情很深。

由此可見，同樣是打一巴掌，但對方的地位越高，對我的恩情越深，我的罪就越大，該受的罰就越重。

- 再想想，假如我打了天主一巴掌，會有什麼後果？

也許你會問：「怎會有機會打天主一巴掌呢？」要知道，在人的內心裡有一把天主的聲音，叫做良心。如果人違背良心，犯了一些嚴重的罪，例如殺人、放火、姦淫、擄掠，就等於打了天主一巴掌了。

打了天主一巴掌，會有什麼後果？

後果嚴重至極，是人沒法補救的。這等於走進北京的故宮博物院裡，揮舞著斧頭，把古代的貴重瓷器全都打破了，又把所有書法家（例如王羲之）的作品都燒掉了。你賠得起嗎？當然賠不起！那些都是無價之寶，即使你把一生所能賺到的錢都拿出來，也沒法賠償博物院的損失。

天主的地位無限地高，對我們的恩情又無限地深，所以如果我們犯了重罪（打了祂一巴掌），便欠下祂無限大的罪債，該接受無限的懲罰。即使我們在世上不斷地受罰，也沒可能把罪債清還，所以死後便要繼續在地獄的火中受罰，直到永遠。

不過，天主是愛，極其慈悲。祂不忍心看見我們在地獄裡永遠受罰，便設法拯救我們。

天父決定把祂心愛的獨生子 (即「聖子」) 賜給世界，讓聖子取了人性，成為一個和我們相似的人，名叫耶穌，約在二千年前在以色列誕生。在聖誕節所慶祝的，就是耶穌的生日。耶穌真是天主，也真是人。(就像你真是中國人，也真是男人或女人一樣。)

假如你是 A 校的學生，體育老師可以派你做學校的代表，去參加學界運動會的比賽嗎？

你既是 A 校的學生，當然可以代表 A 校出賽！

同樣，耶穌是真人，是人類的一份子，當然也能代人類去受罰。

於是，耶穌便代我們受難，死在十字架上，以祂所受的痛苦來頂替我們千千萬萬人該受的地獄之苦，以清還全人類的罪債。

可是，假如死在十字架上的不是耶穌，而是你，你能清還全人類的罪債嗎？

不能！你死了之後，眾人仍然要下地獄！因為你沒有能力來清還全人類的罪債，但耶穌就不同了。由於祂真是天主，具有無限的能力，所以祂能在十字架上清還人類的罪債，免除他們該在地獄裡承受的懲罰，使眾人重獲升天堂的機

會。因此，耶穌是人類的**救主**，因為祂拯救了我們，賜給了我們救恩。

(4) 為了得到耶穌的救恩，你要做什麼？

耶穌在二千年前，已經預先在十字架上，代你清還了罪債，拯救了你。不過，為了得到祂所賜的救恩，你還要與祂合作。怎樣與祂合作呢？做以下的事吧！

1. 既然天主是好的，所以你要**決心悔改**，做個好人。若不幸犯了罪，便要老實地承認，真心改過，千萬不可失望，因為天主是慈悲的，凡真心悔過的罪人，祂都樂於寬恕。
2. 養成**祝福人**的好習慣，常在心中為一切傷害過你的人，真心重複地誦唸：「**天主，求祢祝福他們！**」
為什麼要這樣做呢？因為天主是愛，祂也愛你的仇敵！如果你真心這樣祈禱，祂便會驅散你心中的仇恨和憤怒，使你能真心寬恕，把「愛人如己」的誡命實踐出來。
3. 養成**感謝主讚美主**的好習慣，常在心中為一切不好/不如意/不順利的事，真心重複地誦唸：「**感謝主！讚美主！**」

為什麼要這樣呢？因為任何發生了的事情，無論好或不好，都是天主所容許的；而天主所容許的事情，都必然對你有益（羅 8：28），因為天主是愛。不過，你不一定明白為什麼不如意的事會對你有益，往往會怨天尤人，正如小孩不明白上學的好處，每天到幼稚園上課，總會放聲大哭一樣。不過，縱然你不明白，仍然要相信天主是愛，並真心感謝讚美祂！如果你真的這樣做，天主便會驅散你心中的不滿和埋怨，使你不再怨天人。這樣，你和祂的關係，便會越來越好。

4. 人人都會被魔鬼誘惑，你當然也不例外。如果你遇到誘惑時向魔鬼投降，便會陷入罪惡之中。所以你遇到誘惑時，要立刻不斷地這樣祈禱，直到誘惑消退為止：

「奉主耶穌的名字，天父啊，求祢不要讓我陷於誘惑！」

「不要讓我們陷於誘惑」是天主經最後的一個祈求，是主耶穌親自教我們唸的，因此十分有效。

5. 平時一有煩惱，一開始討厭讀書，便要立刻下定決心去改過（如果懷恨於心，還要不斷真心誦唸「天主，求祢祝福他們！」，把心中的仇恨趕走。），然後唸以下的禱文，直到內心非常喜樂，達到 100 分的地步為止。

奉主耶穌的名字 (X3) ,
並因聖母瑪利亞的轉求 (X3) ,
天父啊 , 求祢捆綁我心中的一切黑暗勢力 (X3) 、
壞習慣、對所有科目的厭惡和恐懼 (X3) ,
把它們趕到耶穌的十字架下 (X3) 。
賜給我仁愛、喜樂、平安 (X3) 、
對所有科目的興趣 (X3) 、
改變習慣和克服學習困難的力量 (X3) 。

6. **接受洗禮，加入教會**吧！耶穌復活，升天，並派遣聖神降臨之後，首任教宗聖伯多祿對群眾說：「你們悔改吧！你們每人都要以耶穌基督的名字受洗，好赦免你們的罪過，並領受聖神的恩惠。」(宗 2：38) 現在我也想對你說同樣的話。

加入那個教會呢？加入耶穌所立，唯一的教會——**天主教會**吧，因為天主教會不但擁有全部的**真理**，而且還有許多獲得**恩寵**的方法（包括**七件聖事**）。耶穌為什麼要建立天主教會呢？是因為祂願意藉著天主教會去傳揚真理，去分施恩寵，好使眾人能在世上聖善地度日，將來能在天堂上分享天主的幸福，直到永遠。

為加入天主教會，你先要做什麼呢？

先要參加一個為期接近兩年，叫做**慕道班**的課程，去認識**聖經**、天主教的**教理**、天主所頒佈的**十誡**和耶穌所建立的**七件聖事**，並養成**祈禱**的習慣。上完了慕道班的慕道者，通常會在復活節前夕**領受聖洗聖事**（接受洗禮/領洗），正式加入天主教會。聖洗聖事是天主所賜的大恩！因為在你受洗時，天主會赦免你的一切罪過，使你成為祂的子女，能在天堂上分享祂的幸福，直到永遠！

每所天主教聖堂（天主堂）都有慕道班。如果你想知道香港哪裡有聖堂，而那些聖堂又會在什麼時候開辦慕道班，試試瀏覽以下這個網址吧。

<https://catholic.org.hk/all-parish-church-information/>

願天主祝福你！